



将军大道经历了一场从外表到内涵的全方位“整容” 江超群摄



“整容换脸”后的将军大道 江超群摄

将军大道新亮相

云漳大桥喜迎宾

本报讯（朱桥林） 近日来，热火朝天的交通提升工程建设“大戏”在我县北城区持续上演。料峭的寒风，挡不住责任部门、工程单位和建设者们的干劲和热情，他们以冲刺的态度、攻坚的力量全速推进将军大道和云漳大桥的斑驳改造工程建设。打通瓶颈路，畅通微循环，实现外联内通、快慢结合、行景相融，全力打造全新的城市大道。

“整容换妆”后的将军大道和云漳大桥“变身”

成为承载交通、景观、文化、生活等功能于一体的综合大型景观大道，将以更靓丽的新景观和更通畅的出行体验迎接八方来客，从而提升我县的城市形象和城市特色。

将军大道：畅通的是路 盘活的是城

已经“服役”14年的将军大道一直是县“北大门”的“门面”路。从设计之初，就已决定了它必须承载我县经济快速发展的重任。令人欣慰的是，将军大道不负众望。

近年来，建发半山御园、清华园、中梁首府、渡头碧园、帝景湾、万城花园、翰林江景等临近各大楼盘优势放大，人流物流快速聚集，沿线商圈综合体接连涌现，周边商业活跃度明显上升……

随着我县西北城区的发展渐趋饱和，与日俱增的交通流量极大考验着将军大道的承载能力，每到早晚出行高峰期，原本十五分钟便民生活圈便成了一个小时的城市拥堵带。因此建设通行更畅、质量更优、舒适度更高的迎宾大道势在必行。自2020年4月开始，将军大道经历了一场从外表到内涵的全方位“整容”。这条交通动脉的打通为我县北城区强势崛起提供了强大支撑。

作为“新农”的路面，将军大道从双向四车道变成双向六车道，并且铺设沥青路面；如同衣服上的“花边”，两边人行道铺设透水砖；衣服上的“点缀”，道路绿化采用的是蓝花楹、街灯安装的是玉兰灯，使得白得将军大道是绿意盎然、色彩缤纷的景观大道，夜晚的将军大道则足星光溢彩、熠熠生辉的星光大道。

除了“看得见”的道路改造外，“看不到”的“里子”工程也同步进行，建设单位综合考虑道路的排水泄洪等功能，对自来水、雨水、污水、电力、通信等地下管线全面改造，做到一次到位，避免“拉链工程”，可以说既省钱又省力，又管饱。

“道路‘硬件’的改善不仅让城市有‘面子’，也使市民生活有‘里子’。”承接项目建设的福建云霄圣城集团董事长方洋说道。

有“面子”指的是城市形象。此次将军大道的拓宽改造，“改”的是百姓的出行条件，“变”的是城市品位和面貌。在这条“黄金走廊”的带动下，县北城区周边产业物业价值将有更好的提升，进一步聚集人气、财气、人气、宜居、宜业、宜商、宜游的属性更加凸显，力推西北城区发展步入更高速发展的快车道。

有“里子”指的是市民的真实感受。“走一走，停一停，耽搁半天又再行”是常态，机动车占用人行道停靠、非机动车占用人行道骑行等乱象十分常见，沿途车人驶过扬起的灰尘，更让人叫苦不迭……家住清华苑的市民陈志铭回忆起以前购车的槽心事说道：如今，这种“堵恼恼”在将军大道改造后消弭于无形，改造后的将军大道成为开放大气的活力大道，独具韵味的景观大道，城市出行环境大幅改善，市民有了更多的幸福感、获得感、安全感。

云漳大桥：拓宽的是桥 扩大的是圈

作为我县“北大门”的“眼珠”，云漳大桥一直承载着川流不息的人流、车流、拥堵更成为常态。“每天早上送孩子上学都得提早半小时出发，不然就会遇上大桥最堵的时候。别看桥才一百多米，经常堵你半小时。”张丽华女士反映道，“南北两端车道至少也是四车道，但桥双向只有两车道，车就卡在桥头。车堵着，行人、自行车、摩托车都在缝隙中穿插游走，在拥挤的车流中被刺耳的喇叭声淹没。”

一度风光无限的云漳大桥已经无法满足现实生活的需求，常常给人“添堵”。在这样的背景下，对其进行拓宽扩容可谓民心所向。2020年4月，云漳大桥拓

宽改造工程应声启动，桥面加宽拓宽为双向四车道，桥面设置人行道、非机动车道、机动车道，并用护栏隔离开，以彻底解决人车混行的乱象，消除大桥慢行系统的安全隐患，同时在兼顾慢行系统、优化公交出行等方面做长远规划，预留相关发展空间，保持“年轻”状态。经过景物提升和艺术改造的云漳大桥，也成为漳江两岸一道靓丽的景观。

通过改造“大手术”后的云漳大桥，有效解决了交通拥堵问题，改善了车辆通行能力，提高了车辆通行效率。“一脚闸门就可以穿江而过，太快了，原来堵车时耗时半小时，现在仅用1分钟！”聊起现在的行车感受，张丽华连连点赞，以前的“拥堵历史”似乎在笑谈中烟消云散。

畅通无阻的交通网络，拉近了漳江两岸的时空距离，一下子把漳江片区、下坂村等区域也拽进我县北城区“15分钟的交通圈和通勤圈”。夜晚，漫步在云漳大桥，沿江景观带绿意盎然，搭配璀璨灯光、潺潺江水，美景醉人，微风吹拂着人们幸福的笑容，桥边不断传来欢声笑语，还不时有人倚在护栏边自拍……城市的变化就隐藏在老百姓日常生活的点滴之中。

虽然消失的只是一个点、一条线的淤堵，但整个片区的路况都循环畅通起来，可谓“一子落而满盘活”。拓宽后的云漳大桥，南与将军大道顺接，打通交通瓶颈，畅通“微循环”，大大提升了我县北城区的城市品味、增强可持续发展能力；北与滨北路衔接，作为滨北路的先导段，将进一步完善滨北新区整体路网结构布局，为滨北地区的开发建设创造新优势、开拓新空间、增添新动力。随着县医院、向东渠纪念馆、新党校等重大项目的落地，必将为区域高质量发展注入强劲动能，滨北新区将成为我县经济发展新的增长极。

交通的“先行官”、“主动脉”、“生命线”作用在我县北部城区得到淋漓尽致的体现。在“十四五”规划大幕徐徐拉开之际，我的城市“北大门”，正以它前所未有的发展决心，拾起铿锵坚定的步伐，一步步迈向宜居宜业宜创宜游的产城融合型经济新城。



夜晚璀璨灯光下的云漳大桥



改造后的云漳大桥